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№ 41 (1569) ZIAR NAŢIONAL VINERI, 2 DECEMBRIE 2022 

PUBLICAŢIE PERIODICĂ A CONFEDERAŢIEI Comitetul Confederal al CNSM a aprobat Sindicalistele au discutat probleme
NAŢIONALE  A  SINDICATELOR  DIN  MOLDOVA 

cauza neglijenţei patronilor,
iar unele maladii pot să dea 
semne și simptome peste 
ani de zile. p.5 

Sfaturile 
economistului și 
ale juristului 

Rolul sindicatelor este decisiv 
în apărarea drepturilor angajaților 
A venit timpul ca partenerii sociali să-și îndeplinească angajamentele 

p.6 
asumate, iar OIM ne susține 

Sprijin Oficiului Organizației Internaționale „Convenția nr. 190 și Recoman- publica Moldova și de Organizația
Anatol FIȘER, internațional a Muncii (OIM) din Budapesta. La în- darea nr. 206 sunt primele standar- Internațională a Muncii și inclusă în a.fiser@vocea.md 

tâlnire a fost prezentă și Ala Lipciu, de juridice internaționale care recu- Programul de țară privind muncaUn tânăr și-a deschis o afa- coordonatoare națională a OIM în nosc în mod specific dreptul fiecă- decentă pentru anii 2021-2024, sem-cere în satul natal, ajutat
Realizările obținute în domeniul Republica Moldova. ruia la o muncă liberă de violență și nat la 7 octombrie 2021”, a subliniat de Agenția pentru Ocupa-

promovării și asigurării respectării În discursul său, Sergiu Sainciuc hărțuire, inclusiv violență și hărțuire Sergiu Sainciuc.rea Forței de Muncă și de 
drepturilor, precum și problemele s-a referit la acțiunile întreprinse de de gen. Din momentul adoptării Totodată, vicepreședintele CNSMOrganizația Internațională a

Muncii. Este cazul lui Andrei cu care se confruntă la acest capitol CNSM privind promovarea ratifică- acesteia de către Conferința Orga- a ținut sa accentueze că la momen-
Gherman din satul Zagaran- Confederația Națională a Sindica- rii Convenției OIM nr. 190 privind nizației Internaționale a Muncii, tul actual sindicatele nu văd nici un 
cea, raionul Ungheni. telor din Moldova (CNSM), au fost eliminarea violenței și a hărțuirii la CNSM a înaintat mai multe demer- impediment pentru a fi ratificată 

p.7 discutate pe 29 noiembrie în cadrul locul de muncă, un document foar- suri Guvernului și Patronatelor în ve- Convenția nr. 190 privind eliminarea
unei întrevederi la care au partici- te important, care prevede elimina- derea inițierii procedurii de ratificare violenței și a hărțuirii la locul de mun-

Pe 3 decembrie pat Sergiu Sainciuc, vicepreședinte rea violenței și a hărțuirii la locul de a acestui document, care constituie că, precum și Convenția nr.156 pri-
este marcată al CNSM, și Maria Jose Chamorro, muncă, asigurarea echilibrului de gen un standard internațional al muncii. vind egalitatea de șanse și egalitatea
Ziua Internațională specialistă în domeniul egalității de în sfera muncii, probleme care se află Ratificarea Convenției nr. 190 a fost între salariații bărbați și femei. a invalizilor. gen și economiei formale în cadrul permanent pe agenda sindicatelor. agreată de partenerii sociali din Re-

hotărâri ancorate în realitate cu care se confruntă femeile p.2 p.4 
Actual 

Tranziția 
la economia 
verde 
Oportunitățile tranziției la 
economia verde și rolul 
sindicatelor în acest pro-
ces a fost subiectul de bază 
al întrevederii președintelui
CNSM, Igor Zubcu, și a 
vicepreședintei CNSM, Lilia
Franț, cu Marianne Jacobsen 
Toftgaard, consultant în do-
meniul politicilor cu privire
la schimbările climatice de 
la Nordic Consulting Gro-
up, și cu Alexandr Iscenco,
președintele organizației
MEGA Generation. 

Locul de muncă 
ne distruge 
uneori sănătatea 
Potrivit medicilor, bolile pro-
fesionale apar frecvent din 

p.2 

START 
ABONARE!2023

Abonament:   1 lună - 25,80 lei; 3 luni - 77,40 lei; 12 luni - 283,80 lei. 

p.3 


